



Обсуждение в GAC следующего раунда Программы New gTLD

Заседания 5 и 6

Содержание

<u>Задача</u>	стр. 1	<u>Предложение</u> стр. 1	<u>Текущее</u> стр.	<u>Важнейшие</u> Стр.
<u>заседания</u>		руководства по	положение дел 3	справочные 10
		<u>действиям GAC</u>	и последние	документы
			<u>события</u>	

Задача заседания

Члены GAC продолжают готовиться к следующему раунду Программы New gTLD, опираясь на результаты заседаний, посвященных наращиванию потенциала, которые проводятся перед этой конференцией, и обсуждать темы, представляющие интерес для правительств.

Эти заседания будут посвящены информационным сводкам для GAC от представителей GAC и корпорации ICANN. На первом из них будет представлена информация о Программе поддержки кандидатов (ASP), после чего выступит группа по доменам верхнего уровня на основе географических названий (GeoTLD). В ходе второго заседания будет заслушан доклад корпорации ICANN о работе над руководством кандидата (AGB) и о графике реализации следующего раунда ввода новых gTLD, после чего GAC обсудит процедуру т. н. заблаговременных предупреждений со стороны GAC. Также члены GAC будут обсуждать формулировки коммюнике GAC по приоритетным вопросам новых доменов общего пользования верхнего уровня (gTLD).

Предложение руководства для вынесения решения GAC

- **1.** Члены GAC заслушают отчет корпорации ICANN о Программе поддержки кандидатов, текущем состоянии заявок и дальнейших действиях по подготовке к следующему раунду ввода новых gTLD.
- 2. Члены GAC обсудят с группой geoTLD такие темы, как роль Совета по географическим наименованиям и сбор за рассмотрение заявок на домены на основе географических названий, описанный в проекте руководства кандидата, деятельность группы geoTLD по информированию и взаимодействию с GAC, а также наращивание потенциала в том, что касается доменов верхнего уровня на основе географических названий.
- **3.** Члены GAC заслушают доклад корпорации ICANN о руководстве кандидата (AGB), в т. ч. информацию о графике реализации следующего раунда ввода новых gTLD.

	ороны <u>GAC</u> в ходе подготовки к следующему раунду ввода новых gTLD с целью
Ы	работать окончательную версию такой процедуры в рамках мер по обеспечению
01	товности к следующему раунду.

Текущее положение дел и последние события

Программа поддержки кандидатов и Программа проверки провайдеров услуг регистратур

После конференции ICANN83 продолжалась обработка поступивших заявок на участие в <u>Программе поддержки кандидатов</u> (ASP) и <u>Программе оценки провайдеров услуг</u> регистратур (RSP).

Подгруппа оргкомитета по проведению следующего раунда после детального рассмотрения каждого кандидата и результатов оценки заявок <u>утвердила первых трех кандидатов на участие в программе ASP</u>. Письма с уведомлениями о принятом решении были направлены утвержденным кандидатам после того, как были получены их взносы. Нефинансовая поддержка, предоставляемая кандидатам, которые отвечают требованиям, включает т. н. «Набор инструментов для кандидатов, получающих поддержку» с материалами, призванными сориентировать поддерживаемых кандидатов и помочь им самостоятельно разобраться с получением необходимой информации.

Специалисты Программы поддержки кандидатов корпорации ICANN продолжают работать с потенциальными кандидатами, рассматривающими возможность подать заявки на участие в Программе поддержки кандидатов, посредством опроса для обратной связи, призванного выяснить уровень интереса в участии в этой программе. Кроме того, специалисты программы также повысили периодичность обмена информацией с кандидатами, находящимися на этапе подачи заявок, в первую очередь с теми из них, кто не продвинулся в процессе работы над заявками, с целью определить сложности, с которыми они сталкиваются, и предоставить им ресурсы для помощи в дальнейшем продвижении.

Отдел по связям с общественностью ICANN провел еще одну кампанию по продвижению Программы поддержки кандидатов в социальных сетях, чтобы повысить информированность об этой программе среди потенциальных кандидатов. Специалисты по информированию представили ряд мероприятий по взаимодействию, в частности, был проведен семинар с участием представителей UNESCO и других экспертов, доклад о Программе поддержки кандидатов для членов парламента в ходе Форума по управлению Интернетом. В настоящее время продолжается работа с региональными подразделениями отдела взаимодействия с заинтересованными сторонами (GSE) для проведения дополнительных мероприятий по информированию. К примеру, был проведен вебинар с участием представителей отдела взаимодействия с заинтересованными сторонами APRALO и Азиатско-Тихоокеанского региона, в ходе которого была представлена информация о Программе поддержки кандидатов и о поставщиках услуг на общественных началах, доступных в данном регионе. Еще один семинар, посвященный следующему раунду и Программе поддержки кандидатов, был проведен в рамках саммита Indigenous Connectivity. Записи этих вебинаров доступны для кандидатов в разделе дополнительных ресурсов на сайте следующего раунда на странице Ресурсы Программы поддержки кандидатов.

Программа поддержки кандидатов была запущена 19 ноября 2024 года, и по состоянию на 23 сентября 2025 года в ее рамках обработаны:

- 42 **черновые** заявки (это заявки, оформление которых начато, но еще не подана информация об организации);
- 42 **инициированные** заявки (это заявки, в которых подана информация об организации);
- 3 поданные заявки (это заявки, информация по которым подана на рассмотрение);
- 1 заявка, отозванная кандидатом.
- 1 заявка была **«условно одобрена»** (ожидается оплата)
- 2 заявки **были «полностью одобрены»** (оплата получена)

Статистика отображается на странице <u>Статистика по программе ASP</u> и обновляется каждый месяц.

Команда корпорации ICANN по ASP составила <u>материалы по подготовке кандидатов</u>, которые были переведены на шесть языков ICANN и опубликованы на сайте следующего раунда программы новых gTLD. В число этих материалов входят следующие:

- Руководство пользователя системы подачи заявок на ASP,
- <u>Контрольный список претендента на участие в ASP</u>,
- Краткое руководство по участию в ASP.

GAC и сообщество At-Large направили в Правление ICANN письмо (15 августа 2025 года), в котором попросили провести ускоренную проверку Программы поддержки кандидатов (ASP) ввиду критически важной роли, которую она играет в обеспечении равноправного участия в следующем раунде ввода новых gTLD. В ходе широкого двустороннего обсуждения между GAC и комитетом ALAC за время, прошедшее после конференции ICANN83, оба комитета обменялись вопросами, вызывающими общую озабоченность в том, что касается того направления, в котором эта программа развивается в настоящее время, в особенности учитывая ограниченное время, остающееся до завершения периода приема заявок, а также низкой представленности регионов с недостаточным уровнем обеспеченности услугами.

В своем ответе на совместное письмо GAC и ALAC Правление отметило, что, что касается вопроса GAC и ALAC о продлении периода приема заявок на участие в ASP, корпорация ICANN работает над предложением выделить дополнительное время тем кандидатам, которые в настоящее время уже работают над своими заявками, чтобы у них была возможность завершить их оформление и подать свои заявки на участие в ASP.

Благодаря такому подходу планируется решить сразу несколько проблем:

- Дать кандидатам, отвечающим требованиям, уверенность в том, что касается скидок от суммы сбора за подачу заявки (75–85%).
- Дать кандидатам дополнительную возможность использовать имеющиеся ресурсы и поддержать кандидатов, работающих над окончательным оформлением своих заявок.

- Сократить риск того, что рассмотрение заявок на участие в ASP пересечется по времени с периодом приема заявок на домены gTLD, который начнется в апреле 2026 года.
- Помочь корпорации ICANN в управлении ресурсами для эффективной обработки заявок.

6 октября ICANN <u>объявила</u> о продлении срока подачи заявок на участие в ASP, чтобы дать кандидатам больше времени на оформление на оформление заявок. Для кандидатов, которые внесут информацию в систему до 19 ноября 2025 года, срок подачи полностью оформленных заявок продлевается до 19 декабря 2025 года. Заявки кандидатов, которые не введут информацию о своих организациях в систему до 19 ноября 2025 года, в этом раунде рассматриваться не будут. Продление срока подачи заявок на один месяц даст корпорации ICANN достаточно времени для проведения внутренней и внешней подготовки к началу раунда приема заявок на новые gTLD в запланированные сроки, то есть задержек в том, что касается сроков подачи заявок на новые gTLD, не предвидится.

В рамках программы оценки RSP производится оценка RSP в технических аспектах управления gTLD. Поставщики услуг регистратур предоставляют критически важные услуги — такие как DNS, протокол доступа к регистрационным данным, расширения безопасности DNS и прочие — от имени оператора регистратуры. Программа проверки RSP требует всего одной проверки RSP независимо от количества поддерживаемых gTLD. Первый список прошедших отбор кандидатов RSP будет опубликован в декабре 2025 года. RSP смогут повторно пройти оценивание в рамках программы, когда начнется новый период приема заявок на получение gTLD.

Руководство кандидата

После завершения 23 июля 2025 года последнего периода общественного обсуждения полного текста проекта руководства кандидата (AGB) корпорация ICANN совместно с группой по проверке выполнения рекомендаций (IRT) работала над анализом 29 полученных ответов, насчитывающих 196 комментариев. На момент написания этого текста такой анализ приближается к своему завершению, что, как ожидается, позволит провести рассмотрение руководства кандидата в Правлении ICANN на заседании Правления в ходе конференции ICANN84. Руководство кандидата устанавливает правила для заявок на новые gTLD и поэтому является одним из основополагающих элементов этой программы. В соответствии с рекомендациями сообщества ICANN необходимо, чтобы руководство кандидата было доступно в течение не менее четырех месяцев до начала периода приема заявок на новые gTLD.

АGB представляет разработанные сообществом рекомендации в области политики в виде правил конкретных программ и требований, которым должен соответствовать кандидат. Ожидается, что Правление ICANN примет окончательный вариант AGB до декабря 2025 года. Члены GAC принимают активное участие в работе Группы по проверке выполнения рекомендаций (IRT), которая отвечает за проверку и разработку формулировок AGB вместе с корпорацией ICANN (см. далее раздел об IRT). Комитет всегда предоставляет отзывы в рамках сеансов общественного обсуждения, связанных с AGB.

В связи с комплексным характером Руководства кандидата и тем, что оно представляет собой сложный юридический документ, в котором непросто разобраться тем, кто мало знаком с ICANN и системой доменных имен, корпорация ICANN активно разрабатывает материалы, которые помогут более широкому сообществу понять AGB. Корпорация ICANN понимает, что, чтобы помочь кандидатам на домены общего пользования верхнего уровня (gTLD) разобраться в требованиях к подаче заявки и к прохождению процесса ее рассмотрения, необходимы дополнительные материалы. В настоящее время разрабатываются следующие материалы:

- Обзоры ключевых тем
- Часто задаваемые вопросы (FAQ)
- Вебинары и заседания в рамках конференций ICANN

Обзоры ключевых тем

Эти документы содержат краткое описание различных тем AGB, соответствующих политик и процедур, по возможности простым языком. Среди тем — заменяющие строки и период замены, защита товарных знаков, географические имена, заблаговременные предупреждения и согласованные рекомендации Правительственного консультативного комитета (GAC), возражения и обжалования, а также предложения сообщества. Дополнительные темы находятся на стадии подготовки. Эти обзоры можно найти на сайте

Программы New gTLD: следующий раунд на <u>странице «Материалы по Руководству для</u> кандидатов».

Группа по проверке выполнения рекомендаций (IRT)

Группа по проверке выполнения рекомендаций (IRT) по последующим процедурам начала работу в мае 2023 года и должна составить проект следующей версии Руководства кандидата в рамках подготовки к следующему раунду ввода новых gTLD. GAC назначил Канаду в качестве представителя, а Великобританию в качестве дублера представителя для участия в этом процессе, консультирования группы IRT и информирования общего состава комитета по важным для GAC направлениям.

На момент подготовки этого материала корпорация ICANN и группа IRT проводили анализ комментариев, полученных в ходе последнего общественного обсуждения полного текста проекта руководства кандидата.

В частности, корпорация ICANN собирает отзывы сообщества о том, соответствует ли предлагаемый текст соответствующим предложениям из итогового отчета GNSO по итогам процесса разработки политики последующих процедур, применимых к новым gTLD. Следует отметить, что предлагаемый текст выработан совместно с Группой по проверке выполнения рекомендаций по последующим процедурам.

Дополнительная информация по IRT, а также стенограммы заседаний группы и другие материалы представлены <u>здесь</u>.

Сайт следующего раунда

Сайт Программы New gTLD был запущен после ICANN79, и ожидается, что он станет центральным источником информации для сообщества ICANN, а также для нынешних и будущих кандидатов на новые gTLD. На сайте есть информация о программе, инструменты и ресурсы для кандидатов, отчеты о состоянии программы и информация, касающаяся того или иного раунда (например, раунд 2012 года и предстоящий раунд). Членов GAC призывают ознакомиться с сайтом, материалами и информацией, связанными с программой, которые будут регулярно там размещаться.

Историческая справка

16 марта 2023 года Правление приняло резолюцию дать указание корпорации ICANN начать реализацию всех выводов итогового отчета, описанных в Разделе А «Оценочного отчета по PDP в отношении последующих процедур» (оценочный отчет за март), и выделить ресурсы для успешного и своевременного начала следующего раунда создания новых gTLD. Правление ICANN утвердило девяносто восемь (98) рекомендаций итогового отчета GNSO по итогам процесса разработки политики последующих процедур, применимых к новым gTLD, и присвоило остальным тридцати восьми (38) рекомендациям статус «на рассмотрении».

Также Правление дало указание корпорации ICANN не позднее 1 августа 2023 года представить Правлению комплексный план реализации, который должен содержать план

работ, необходимую информацию для потока развития инфраструктуры, сроки и предполагаемые требования в отношении ресурсов для объявления об открытии следующего раунда создания новых gTLD. Корпорация ICANN представила план реализации открытия следующего раунда приема заявок на новые домены общего пользования верхнего уровня (gTLD), а Правление в утвержденной 27 июля 2023 года резолюции подтвердило получение плана и поручило корпорации ICANN периодически сообщать Правлению о ходе работ над программой, а также продолжать сообщать Комитету Правления по финансовым вопросам о периодических запросах финансирования работы над проведением раунда по мере выполнения утвержденных этапов проекта. Отчет о положении дел в отношении Программы New gTLD: следующий раунд был опубликован корпорацией ICANN 24 февраля 2025 года.

Правление связалось с Советом GNSO по пунктам, отмеченным как «на рассмотрении», после чего Совет GNSO 5 сентября 2023 года передал Правлению заявление Совета GNSO с уточнением в том, что касается остающихся невыполненными рекомендаций в отношении последующих процедур, применимых к новым gTLD (заявление с уточнением), подготовленное Малой группой Совета GNSO по последующим процедурам в качестве ответа на обеспокоенность Правления в отношении рекомендаций, остающихся невыполненными. Совет GNSO отметил, что заявление с уточнением следует рассматривать в качестве дополнения к рекомендациям, приведенным в итоговом отчете, совместно с остальными результатами работы в том, что касается реализации и осуществления Программы New gTLD: следующий раунд.

В сентябре 2023 года Правление ICANN опубликовало несколько документов, представляющих интерес для GAC в том, что касается новых gTLD. Для удобства членов GAC ниже приводится сводка соответствующих разделов этих документов.

- 10 сентября 2023 года Правление ICANN опубликовало оценочный отчет за сентябрь 2023 года: процесс разработки политики в отношении последующих процедур, применимых к новым gTLD, то есть обновленный оценочный отчет Правления о тех рекомендациях Рабочей группы по процессу разработки политики в отношении последующих процедур, которым в резолюции Правления от 16 марта 2023 года был присвоен статус «на рассмотрении».
- Кроме того, 10 сентября 2023 года Правление опубликовало свой оценочный отчет о рекомендации GAC по итогам конференции ICANN77, в котором приводились решения Правления, принятые после выхода рекомендации GAC по итогам конференции ICANN77.
- 21 сентября 2023 года Правление опубликовало <u>оценочный отчет Правления по представляющим важность для GAC вопросам, которые поднимались на конференции ICANN77</u>, в котором привело свои комментарии и решения, принятые по результатам взаимодействия с GAC, в отношении вопросов, имеющих значение для GAC, которые поднимались на конференции ICANN77.

26 октября 2023 года Правление опубликовало <u>оценочный отчет Правления за октябрь 2023 года:последующие процедуры (PDP SubPro)</u> с описанием решений Правления по

находящимся на рассмотрении рекомендациям из итогового отчета Рабочей группы по процессу разработки политики в отношении последующих процедур, применимых к новым gTLD.

11 июня 2024 года Правление ICANN опубликовало <u>оценочный отчет за июнь 2024 года:</u> Дополнительные рекомендации в отношении последующих процедур. Оценочный отчет от июня 2024 года: Дополнительные рекомендации в отношении последующих процедур (оценочный отчет с дополнительными рекомендациями) предназначен помочь Правлению при рассмотрении дополнительных рекомендаций, одобренных Советом GNSO.

Важнейшие справочные документы

- Ответ Правления на совместное письмо GAC и ALAC о Программе поддержки кандидатов (3 октября 2025 года)
- Ответ Правления на письмо GAC и ALAC о срочной проверке Программы поддержки кандидатов в следующем раунде (25 августа 2025 года)
- Письмо GAC и ALAC Правлению о срочной проверке Программы поддержки кандидатов в следующем раунде (15 августа 2025 года)
- Материалы ICANN внесут ясность относительно ключевых тем для потенциальных кандидатов на новые gTLD (21 мая 2025 года)
- Материалы по руководству для кандидатов <u>Обзоры ключевых тем</u>
- Ответ Правления на ответ GAC на отчет Правления после консультации между

 Правлением и GAC по вопросам, связанным с Уставом, в рекомендации GAC по

 итогам конференции ICANN80 (29 января 2025 года)
- Ответ GAC на предложения относительно Рекомендации 7 от Сквозной рабочей группы сообщества по вопросам поступлений от аукционов новых gTLD (20 января 2025 года)
- Ответ GAC на предлагаемый Правлением дальнейший план действий относительно аукционов: механизмы аукционов последней инстанции и частного распределения спорных групп строк в новых gTLD (13 декабря 2024 года)
- Меры, предпринятые в связи с рекомендацией GAC по итогам конференции ICANN80 по отчету по информированию и взаимодействию (11 декабря 2024 года)
- Коммюнике по итогам конференции ICANN81 в Стамбуле (18 ноября 2024 года)
- Последующее заявление Правления о процессах предусмотренных Уставом обязательных консультаций между Правлением и GAC о рекомендациях GAC:
 - Последующее заявление к состоявшимся 3 сентября 2024 года консультациям между Правлением и GAC о п. 4.а.і (Аукционы) рекомендаций GAC, выпущенных на конференции ICANN77 (3 октября 2024 года)
 - О <u>Информационный доклад</u> по итогам предусмотренных Уставом консультаций между Правлением и GAC по поводу выпущенных на конференции ICANN80 рекомендаций GAC в отношении Программы поддержки кандидатов (ASP) в рамках Программы New gTLD (3 октября 2024 года)
- Решение Правления в отношении рекомендаций GAC по итогам конференции ICANN80 (29 июля 2024 года)
- Предложенный Правлением ICANN путь в том, что касается согласованной рекомендации GAC из коммюнике GAC по итогам конференции ICANN80 в Кигали (23 июля 2024 года)

- <u>Оценочный отчет Правления по представляющим важность для GAC вопросам,</u> которые поднимались на конференции ICANN78 (9 мая 2024 года)
- Решение Правления в отношении рекомендаций GAC по итогам конференции ICANN79 (5 мая 2024 года)
- <u>Проект Руководства кандидата Программы New gTLD: в рамках следующего раунда Руководства по ASP</u> (12 февраля 2024 года)
- Решение Правления в отношении рекомендаций GAC по итогам конференции ICANN78 (21 января 2024 года)
- Обзор анализа экономической эффективности следующего раунда Программы New gTLD (22 января 2024 года)
- Итоговый отчет по рекомендациям относительно методологического процесса GNSO (GGP) по вопросу поддержки кандидатов (8 декабря 2023 года)
- <u>Концепция реализации обязательств регистратур, связанных с контентом, в рамках</u>
 <u>Программы New gTLD:</u>следующий раунд (5 декабря 2023 года)
- <u>Гамбургское коммюнике GAC по итогам конференции ICANN78</u> (30 октября 2023 года)
- Оценочный отчет Правления за октябрь 2023 года: последующие процедуры, применимые к новым gTLD (PDP SubPro) (26 октября 2023 года)
- Оценочный отчет Правления за сентябрь 2023 года: последующие процедуры, применимые к новым gTLD 10 сентября 2023 года
- <u>Оценочный отчет Правления в отношении рекомендаций GAC по итогам конференции</u> ICANN77 (10 сентября 2023 года)
- <u>Оценочный отчет Правления по представляющим важность для GAC вопросам, которые поднимались на конференции ICANN77</u> (21 сентября 2023 года)
- Оценочный отчет: последующие процедуры, применимые к новым gTLD (PDP SubPro)
 16 марта 2023 года
- Коммюнике GAC по итогам конференции ICANN77 20 июня 2023 года
- <u>Результаты проведения анализа в рамках фазы функциональной разработки</u> последующих процедур, применимых к новым gTLD 12 декабря 2022 года
- <u>Коллективный согласованный комментарий GAC</u> (1 июня 2021 года) к документу «Окончательные результаты обсуждения GNSO последующих действий в рамках программы New gTLD, представленные на рассмотрение Правления ICANN».
- Итоговый отчет РГ по PDP в отношении последующих процедур, применимых к новым gTLD — 1 февраля 2021 года

Дальнейшая информация

• Справочный документ по политике GAC в отношении последующих раундов программы New gTLD: https://gac.icann.org/briefing-materials/public/gac-policy-background-new-gtlds-subsequent-rounds.pdf

Описание документа

Должность	Информационные материалы заседания GAC на ICANN84 — Обсуждение темы новых gTLD в GAC
Распространение	Члены GAC (до заседания) и общественность (после заседания)
Дата распространения	Версия 1: 10 октября 2025 года